



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 236 (11.045)

Цена в розницу — свободная

Союзнические отношения — основа эффективного сотрудничества

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ 28 НОЯБРЯ В РЕЗИДЕНЦИИ ОСКАРОЙ ПРИНЯЛ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕРГЕЯ ИВАНОВА.

Приветствуя гостя, руководитель нашей страны отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Россией развивается в духе подписанного в 2005 году Договора о союзнических отношениях.

В развитии узбекско-российских отношений важную роль играют взаимное уважение и доверие руководителей двух государств, общность и близость взглядов на такие вопросы, как расширение взаимовыгодного сотрудничества, укрепление безопасности и стабильности, а также многие международные проблемы.

Более 30 процентов объема внешней торговли Узбекистана приходится на долю России. Широкий спектр экспорта и импорта — это машины и оборудование, энергетические источники, черные и цветные металлы, хлопковое волокно, пластмасса, древесина и изделия из нее, продукция пищевой промышленности. В 2006 году объем взаимного товарооборота превысил 3 миллиарда долларов США. В прошлом году Россия закупила у Узбекистана более одного миллиона тонн сельхозпродукции.

В Узбекистане действуют более 500 совместных предприятий, образованных в партнерстве с российскими инвесторами, а в России — 284 СП, созданных при участии инвесторов Узбекистана. Последовательно развивается сотрудничество в сферах торговли, энергетики, горного дела, металлургии, страхования, финансов, пищевой и фармацевтической, деревообрабатывающей промышленности.

Также расширяются связи в таких важных отраслях, как электротехника, машиностроение, самолетостроение. Высокий потенциал взаимодействия в сферах телекоммуникаций и программного обеспечения, производство химических, строительных материалов, текстильной отрасли, в области туризма, а также использование его относится к числу приоритетных задач. Рядом областей Узбекистана и субъектов Российской Федерации установлены непосредственные контакты.

Взаимоотношения наших стран в гуманитарной области охватывают сферы культуры

и искусства, здравоохранения, науки и технологий. В рамках сотрудничества деятелей культуры и искусства организуются различные выставки и гастроли. В Узбекистане действует филиал Российской академии имени Г. Плеханова. В прошлом году в нашей столице был открыт филиал Московского государственного университета имени М. Ломоносова, в нынешнем — филиал Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина.

Узбекско-российская межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству на своих регулярных заседаниях рассматривает новые возможности расширения связей, определяет приоритетные направления.

В июле текущего года первый заместитель председателя правительства Российской Федерации Сергей Иванов впервые посетил нашу страну в качестве сопредседателя Российско-узбекской межправительственной комиссии.

На состоявшемся в Ташкенте очередном заседании совместной комиссии, а также на экономическом форуме «Узбекистан-Россия: стратегическое сотрудничество» обсуждались перспективы развития торгово-экономических отношений, в частности, вопросы, связанные с долгосрочным партнерством в топливно-энергетическом комплексе и авиационной промышленности. Особое внимание было уделено вопросам увеличения объема товарооборота, числа совместных предприятий и видов продукции, исходя из экономического потенциала России и Узбекистана.

Сергей Иванов выразил признательность Президенту нашей страны за искренний прием. Он особо отметил, что Россия высоко ценит сотрудничество с Узбекистаном, партнерские отношения, развивающиеся во всех сферах.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по проблемам развития сотрудничества между двумя странами и другим интересующим стороны вопросам.

Уз.А.

Узбекистан — Россия: последовательное развитие отношений

В СТОЛИЦЕ 28 НОЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ДЕСЯТОЕ ЗАСЕДАНИЕ УЗБЕКСКО-РОССИЙСКОЙ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ.

В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов, ответственных за внешние экономические связи, энергетику, нефтегазовую, торгово-промышленную отрасли, оборону, банковско-финансовую сферу, химическую промышленность, геологию, транспорт и транспортные коммуникации, сельское и водное хозяйство, таможенную, фармацевтику, производство мебели, туризма.

На форуме Премьер-министр Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Шавкат Мирзиёев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Россией последовательно развивается в соответствии с До-

говором о союзнических отношениях, подписанном в 2005 году президентами двух стран Исламом Каримовым и Владимиром Путиным.

Первый заместитель председателя правительства Российской Федерации, сопредседатель комиссии Сергей Иванов отметил, что Узбекистан обладает большим экономическим потенциалом и Россия высоко ценит отношения с нашей страной.

На сегодняшний день сотрудничество между нашими странами развивается практически во всех направлениях, в том числе в сфере энергетики, авиа- и машиностроения, транспорта и телекоммуникаций, здравоохранения, фармацевтики,

пищевой, деревообрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, электротехнике.

В 2006 году объем товарооборота между двумя странами увеличился на 42 процента и превысил 3 миллиарда долларов США. С января по сентябрь текущего года этот показатель составил 2 миллиарда 951,6 миллиона долларов США. Из Узбекистана в Россию экспортируются транспортные средства, продовольственные товары, оборудование, хлопковое волокно, черные и цветные металлы, изделия из пластмассы и другая высокотехнологичная продукция.

(Окончание на 2-й стр.)

КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДВИЖЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ — ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ИСЛАМ КАРИМОВ 28 НОЯБРЯ ВСТРЕТИЛСЯ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ НАВОЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

Встреча Ислама Каримова с избирателями Навоийской области

Встречу открыл председатель 6-й Навоийской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан У.Мавлонов. Собравшиеся были ознакомлены с программой кандидата. В ней предусмотрены такие важные вопросы, как последовательное продолжение в стране широкомасштабных экономических и социально-политических реформ, укрепление демократии, обеспечение верховенства закона и социальной справедливости, поддержка фермерства, малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшее улучшение инвестиционного климата, снижение налогового бремени, широкое внедрение в производство высоких технологий, дальнейшее повышение благосостояния народа.

На встрече с речью выступил Ислам Каримов.

Проводимые в годы независимости в нашей стране широкомасштабные реформы дают свои весомые результаты. Все более развивается экономика страны и повышается благосостояние народа. Совершенствуется система пенсионного обеспечения, последовательно увеличиваются размеры пенсий и социальных пособий, реальные доходы населения. Продолжаются процессы модернизации и демократизации страны, либерализации экономической и политической сфер. Все это — весомые результаты особого внимания к эффективности осуществляемых реформ, последовательной реализации стратегических задач по неуклонному повышению благосостояния населения и его доходов.

Ислам Каримов отметил, что Наво-

ийская область является крупным промышленным регионом и расположенные здесь предприятия играют важную роль в развитии экономики страны. В области проводится широкомасштабная работа по дальнейшему повышению уровня жизни людей, плодородия земель, развитию промышленности и сервиса на селе, а также в культурно-просветительской сфере.

Выступившие на встрече генеральный директор Навоийского горно-металлургического комбината Николай Кучерский, председатель Кызылтептинского районного отдела фонда «Нуроний» Кахор Асадов, руководитель первичной организации общественно-движения молодежи «Камолот» Навоийского государственного горного института Мухаббат Темирова, председатель ширкатного хозяйства «Кони-мех» Жақудулла Буқаев, руководитель предприятия «Шамс-Навоий» Шавкатдин Жамолов отметили, что проделанная огромная работа по укреплению независимости страны, обеспечению социальной и политической стабильности, развитию экономики, повышению международного авторитета Узбекистана непосредственно связана с именем Ислама Каримова. Они особо подчеркнули, что поддержка кандидатуры Ислама Каримова является надежной гарантией последовательного продолжения проводимых во всех сферах широкомасштабных преобразований, дальнейшего развития экономики и повышения благосостояния нашего народа.

А.БАБАЕВ, Я.УМАРОВ, спец. корресп. Уз.А.

Встреча Аслидина Рустамова с избирателями Сырдарьинской области

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С ИЗБИРАТЕЛЯМИ. КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА АСЛИДИН РУСТАМОВ 28 НОЯБРЯ ВСТРЕТИЛСЯ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Встречу открыл председатель 9-й Сырдарьинской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан С.Кудратов. Доверенное лицо кандидата в Президенты К.Аликулов ознакомил собравшихся с биографией и программой кандидата. В программе отмечается, что проводимые широкомасштабные реформы в нашей стране дают свои весомые результаты. Все более развивается экономика страны и повышается благосостояние народа. Усовершенствована система пенсионного обеспечения, последовательно повышаются размеры пенсий и социальных выплат, реальные доходы населения.

На встрече с речью выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан А.Рустамов.

Выступившие на встрече председатель Сардобского районного совета Народно-демократической партии Узбекистана К.Адылов, директор общеобразовательной школы № 6 Хавастского района Н.Байтураева, председатель схода граждан поселка Дежканбад Гулистанского района Д.Хайтова и другие отметили, что проведение выборов Президента Республики Узбекистан на многопартийной и альтернативной основе свидетельствует о том, что в нашей стране сформировано правовое демократическое государство, избирательная система полностью соответствует общепризнанным международным нормам. Они призвали избирателей принять активное участие в выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 23 декабря 2007 года.

Д. ЭСОНОВА, корр. Уз.А.

Об открытии двенадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двенадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 30 ноября в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

СТОЛИЦА: день за днем

Одним абзацем

В махалле «Рохат» Бектемирского района прошло мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов, с участием актива махаллы, руководителей районных организаций и жителей.

В Республиканской детской библиотеке совместно с информационно-ресурсным центром «Турон» состоялась презентация новой книги «Озод Шарафиддинов в воспоминаниях современников». В презентации приняли участие известные писатели, поэты и филологи.

Ташкентская городская ассоциация ТЧСЖ продолжает про-

ведение консультаций и семинаров для собственников жилья и членов ТЧСЖ по вопросам содержания общего имущества дома. «Остановим СПИД! Проявим инициативу!» — под таким девизом стартовала крупномасштабная информационная кампания по профилактике этого грозного вирусного заболевания.

Сегодня габт имени А. Навои приглашает зрителей на оперу Д. Пуччини «Богема». Академический русский драматический театр Узбекистана представит

спектакль А.Пояркова «Татарин маленький». В «Ильхоме» пройдет спектакль «Полеты Машраба».

Завтра в концертном зале «Зарафшан» пройдет отборочный тур к 1-му открытому чемпионату Узбекистана по бодибилдингу, который состоится 1 декабря.

По прогнозу синоптиков, 29 — 30 ноября в Ташкенте переменная облачность, возможен дождь. Температура ночью 3° — 6° тепла, днем 5° — 8° тепла.

По сообщениям информационной службы Ташгорхокиммата и наших корреспондентов.

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



В СТРАНЕ

Состоялось заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, посвященное исполнению Закона «О страховой деятельности» Государственно-акционерной страховой компанией «Узгросуругрта». На заседании по обсужденному вопросу было принято соответствующее решение.

В Маргиланском педагогическом колледже прошла беседа за «круглым столом» на тему «Конституция — основа нашего счастья». В ней приняли участие представители правоохранительных органов, юристы, преподаватели и студенческая молодежь. Подобные встречи проводятся во всех образовательных учреждениях области.

В Республике Каракалпакстан продолжается региональный этап смотра-конкурса «Принцесса осени», организованного по инициативе городских и районных комитетов женщин с целью подготовки девушек к созданию семьи, широкого привлечения к спорту и формированию в сознании молодежи уважения к национальным ценностям.

Совместное предприятие «Аква-Тудакул» города Навои занимается переработкой рыбы. В прошлом году им было экспортировано 73 тонны продукции. Объем экспорта до конца текущего года составит 100 тонн рыбной продукции.

В нынешнем году в Нурабадском районе Самаркандской области построены 3 новые школы, в пяти проведена капитальная реконструкция. В отдаленном горном кишлаке Эртулче сдано в эксплуатацию еще одно здание современной школы на 120 мест.

В Ургенче организована оптовая торговая ярмарка по продаже товаров народного потребления. Здесь свою продукцию представили холдинговая компания «Файз», АО «Жиззах пластмасса», «Бухаротекс», СП «Жива-Карпет», частные фирмы и фермерские хозяйства.

В Ферганском парке культуры и отдыха имени Ахмада ал-Фаргоний прошел праздник меда. Со своей продукцией в нем участвовали более 50 пчеловодов Андижанской, Наманганской и Ферганской областей, а также их коллеги из Республики Кыргызстан.

В Хорезмской области успешно завершилась массовая вакцинация против краснухи и кори. Прививки получили около 540 тысяч человек от 11 до 29 лет.

Во Дворце водного спорта столичного спортивного комплекса «Узбекистон» начался традиционный международный турнир по синхронному плаванию «Суз париси».



В МИРЕ

Конференция по ближневосточному урегулированию в Аннаполисе принесла положительные результаты. Премьер-министр Израиля Э. Ольмерт и глава Палестинской автономии М. Аббас сделали совместное заявление. Обе стороны готовы вести переговоры, чтобы достичь соглашений до конца 2008 года.

Переговоры по определению будущего статуса Косово с участием тройки международных посредников зашли в тупик. Причина этого, по мнению участников, — заявление ведущих сербских политиков о возможности введения экономических санкций и ограничений на передвижение косоваров за пределы края, если власти Косово провозгласят его независимость.

Президент Российской Федерации В. Путин провел встречу с иностранными дипломатами в Большом Кремлевском Дворце в Москве. Он подчеркнул, что Россия намерена следовать курсом демократического развития.

В Греции журналисты государственных и частных газет, радио- и телеканалов проводят забастовку в знак протеста против пенсионной реформы. К ним присоединились учителя и студенты. Реформа предлагает поднять пенсионный возраст, увеличить рабочий стаж, сократить число пенсионных фондов путем их объединения. В настоящее время общий дефицит пенсионных фондов достигает 400 миллиардов евро, что превышает вдвое ВВП Греции. Из-за старения населения социальные выплаты растут, и уже через 15 лет пенсионную систему страны ждет банкротство.

Ведущий банк США «Сити групп» продает 4,9 процента своих акций инвестиционному фонду правительства эмирата Абу-Даби. Вырученными средствами банк покрывает часть долгов от вложений в рынок ипотеки.

«Самсунг» стал вторым на рынке продаж сотовых телефонов. В третьем квартале южнокорейский концерн продал на 4 миллиона мобильных телефонов больше, чем его американский конкурент «Моторола». Первое место по-прежнему держит финская «Нokia», продавшая за этот период более 110 миллионов единиц продукции. Ее доля на рынке больше, чем доля «Самсунг» и «Моторола» вместе взятых.

В почти реальное путешествие по Антарктиде приглашат специалисты NASA, которые завершили создание точной карты Антарктики. Карта отображает ее мельчайшие детали и в десять раз превосходит по уровню разрешения снимков существовавшую до сих пор.

В Милане открылись выставка и литературная конференция, посвященные юбилею первого издания романа Б. Пастернака «Доктор Живаго».

